

# 竞赛“冰”临城下 玩转热“雪”沸腾

青岛市第五届冬季全民健身运动会开幕 雪上拔河、雪上投壶、冰球体验精彩纷呈

本报1月21日讯 20日，“第十届全国大众冰雪季”青岛站青岛市第五届冬季全民健身运动会暨“奔跑吧·少年”迎冬运青岛市青少年冰雪季开幕式在青岛万象城冰纷万象滑冰场举行。本届冰雪季旨在激发全民参与冰雪运动的新热潮，以更广泛、更多样的形式，深入每个角落，让冰雪的魅力触及更多人心。

近年来，作为“北冰南展东进西扩”战略中的重要一环，青岛冰雪运动蓬勃发展，在冰雪竞技项目方面已经取得了阶段性成果。回顾过往一年，青岛籍运动员们在国际国内大赛中屡创佳绩，非凡的实力和傲人的成绩也为冰雪运动在青岛的普及起到更好的宣传推广作用。随着市民对冰雪运动的关注，在冬季出门游玩，冰雪类户外互动项目也成为了大家的不二之选，“相约冰雪”逐渐成为大众化的生活方式和时尚潮流趋势。

“奔跑吧·少年”迎冬运青岛市青少



开幕式上，小运动员带来冰球表演比赛。 高静文 摄

年冰雪季通过举办丰富多彩的冰雪赛事和活动，把群众参与冰雪运动的热情保持下去，积极培养青少年冰雪运动的兴趣爱好，逐步夯实青少年冰雪运动人

才根基。本次活动设置短道速滑、花样滑冰、冰球、室内模拟滑雪、轮滑5项赛事，共吸引来自全市十区市的适龄青少年参加。

青岛市第五届冬季全民健身运动会以“点燃冬日激情、共享冰雪魅力”为主题，设置仪式活动、冬季户外健身、室内滑雪赛、雪上运动会、冰上运动会、冰雪运动惠民活动等六大板块，涵盖冬季户外亲子跑、雪上拔河、雪上投壶、冰上速度滑冰、陆地冰壶、冰球体验活动等十项赛事活动，致力于将我市冬季全民健身运动会打造成满足群众多样化、个性化、时尚化的精品体育赛事。

欢乐冰雪，共创未来。本次活动将进一步激发群众冰雪运动热情，提升冰雪产业发展水平，加速推动冰雪运动在我市青少年群体中的普及和发展，同时也将通过形式多样的群众冰雪活动，激发全民参与冰雪运动的新热潮，为市民朋友提供冬季出游好去处，近距离感受冰雪运动的魅力，让冬季运动渗透到千家万户，擘画后“北京冬奥会”时代青岛冰雪运动新篇章。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文）

## 老人行动不便司机主动搀扶 车厢暖心景给文明城市增温

本报1月21日讯 1月20日，214路驾驶员鞠连冬驾车行至信号山公园车站时，发现一名步履蹒跚的老人想要乘车，于是急忙上前帮忙，双手搀起将其扶上车，安排到靠近下客门的特需乘客座位坐下。运行中，鞠连冬多次通过后视镜观察老人动态，以便能提供及时必要的帮助。

没多久，车辆到达邮轮母港站，鞠

连冬发现老人站起身准备下车，便立即停稳车辆，小跑到下客门处伸出双手搀扶。他的温暖服务让老人感动不已，目击了全过程的乘客也被鞠连冬的真情服务所打动，纷纷为其点赞。

鞠连冬作为一名80后驾驶员，根据多年行车经验及路线客流情况总结出“特需乘客关爱法”，有针对性开展多

### 天气预报

市区	
今天	多云
北风	5-6级 -7℃~-4℃
明天	晴
西北风	4-5级 -8℃~-2℃
明天	
崂山	晴 -7℃~-3℃
即墨	晴 -7℃~-3℃
胶州	晴 -7℃~-3℃
黄岛	晴 -8℃~-2℃
莱西	晴 -8℃~-4℃
平度	晴 -7℃~-4℃

## 爬上侧翻车顶救出两人

轿车在长城路附近发生事故



热心人组团伸援手救援。

本报1月21日讯 近日清晨，青岛地铁15号线中青建安沟岔站项目部门口发生了一起轿车侧翻事故，项目保安仇兆考带领过往路人将被困人员救出，并配合事故处理直至结束。

事故发生在项目部门口的环城北路与长城路交叉口东侧。仇兆考当即冲向侧翻汽车，发现车内尚有两人。看到他们意识清醒，没有明显外伤，仇兆考暗暗松了一口气，一边安抚情绪一边

想办法将他们救出车外。

轿车右侧着地，要想救人，就得爬上去把左侧车门打开，把人拽出来。事发时还不到7时，过往行人和车辆较少，仇兆考爬上车把门打开。可是又要顶着车门，又要往上拽人，加上车内人员行动不便，营救过程很艰难。就在仇兆考一筹莫展时，一辆过路车上走下来一名年轻男子加入进来，在车顶一侧接应。前前后后共有五六人加入了这场营救。在大家的齐心协作下，车内老人和女子成功脱险。在确认了两人无大碍后，参与救援的热心人没有留下姓名，陆续悄然离开。

当需要上报交警处理事故时，受困女子发现手机和钥匙还遗留在车内，仇兆考听到后，主动爬入车内帮助寻找。此时，项目部管理人员乔阳阳听闻工地门口发生了交通事故，也赶到了现场，并现场临时指挥交通，避免发生二次事故。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 织牢“安全网” 紧绷“安全弦”

城阳街道多措并举推进安全生产“冬日攻坚”行动

本报1月21日讯 近日，城阳街道召开安全生产冬日攻坚行动部署会，制发全街道冬日攻坚专项行动方案，明确重点行业领域攻坚任务，坚决防范行业领域安全风险。

城阳街道22名党政领导干部分别带队对44家不托底、不放心的生产经营单位(场所)开展督导检查，并将消防、燃气、一氧化碳防范等工作作为检查的重中之重，切实查找存在的“管不到、想不到、整治不到”的问题，将各类

问题隐患管控在源头、消除在现场。

全街道70个社区、20个相关部门开展各行业领域风险管控，持续开展安全生产大检查，精准落实各项防范措施，最大限度消除生产生活中各种安全隐患。行动开展以来，全街道共出动检查组306个，检查巡查生产经营单位1572家次，查究各类安全隐患817项，聘请专家38人次，帮扶诊断企业80家次。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜 通讯员 李晓君）

## 厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

